

习近平离京赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

新华社北京11月13日电 11月13日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请,赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

省管主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十届三中全会精神专题研讨班举行开班式

充分发挥表率作用 坚定推动改革向前迈进

黄强作辅导讲话 胡玉亭主持 朱国贤出席

本报11月13日讯(记者黄莺 邱国强)今天,省管主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十届三中全会精神专题研讨班举行开班式,省委书记黄强出席并作辅导讲话。他强调,要把学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神与贯彻落实党的二十届三中全会全会精神贯通起来,把学习贯彻习近平总书记关于改革的一系列新思想新观点新论断与贯彻落实党的二十届三中全会《决定》贯通起来,把贯彻党中央决策部署与再学习再对标再落实习近平总书记关于东北全面振兴和吉林工作的重要指示精神、扎实落实省委十二届五次全会《实施意见》贯通起来,充分发挥表率示范作用,坚定推动改革向前迈进。省委副书记、省长胡玉亭主持开班式。省政协主席朱国贤出席。

黄强指出,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话,实事求是总结新时代全面深化改革取得的历史性成就,深入系统阐释关于改革的一系列重大问题,对新时代新征程进一步全面深化改革、打开事业发展新天地,具有重大而深远的指导意义。我们要深刻领会贯穿其中的丰富内涵、精髓要义、实践要求和立场观点方法,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,凝心聚力推动改革行稳致远。

黄强强调,新时代全面深化改革取得的重大实践成果、制度成果、理论成果,彰显了制度优势,厚植了继续前进的坚实基础。我们要从伟大成就中增强改革信心,坚定必胜信念,在守正创新中把握改革方向,注重发挥经济体制改革牵引作用,全面协调推进各方面改革。要以科学方法提升改革效能,坚持改革和法治相统一、破和立辩证统一、改革和开放相统一,处理好部署与落实的关系,切实把各项改革举措落到实处。

黄强指出,推动吉林全面振兴取得新突破,除了改革别无他途。要以正确政绩观引领改革,真正拿结果说话、用实绩交卷。以习近平文化思想激励改革,坚持学习历史、敬畏历史、对历史负责,进一步坚定文化自信自强。以新发展理念指导改革,比一比、赛一赛高质量发展的真成绩。以造福人民为归宿推进改革,把百姓关注的“小事”当成改革的“大事”,急难愁盼的事抓紧办,容易简单的事立即办。以安全发展为底线保障改革,坚决扛稳维护国家“五大安全”重大使命,切实守牢安全底线、生态红线、耕地红线、地方政府债务警戒线和统计数据质量底线,促进高质量发展和高水平安全良性互动、相得益彰。

冬日的省委党校校园里,处处涌动着学习、思考、求索的热潮。

11月13日上午9时,省管主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十届三中全会精神专题研讨班在省省委党校礼堂拉开帷幕。

这次省管主要领导干部专题研讨班,主要任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十届三中全会全会精神,以及习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神,落实省委十二届五次全会部署,进一步统一思想、坚定信心,锚定改革目标、汇聚改革合力,以钉钉子精神推动改革行稳致远,以改革新成效推动振兴发展实现新突破。

在开班辅导讲话中,省委书记黄强深刻阐述了全省进一步全面深化改革面临的形势任务,系统部署了当前和今后一个时期吉林全面深化改革的重点工作,对我省全面深化改革工作进行了再动员、再部署。

正值全省上下深入贯彻落实党的二十届三中全会精神的重要时刻,全年工作冲刺收官阶段,明年重点任务谋划之时,这次研讨班的举办,可谓正当其时、意义重大。学员们纷纷表示,要把思想和行动统一到党的二十届三中全会和习近平总书记重要讲话精神上来,结合省委全会部署,坚定信心、下定决心、务求全胜,凝心聚力将改革“蓝图”转化成生动“实景”,为谱写中国式现代化吉林新篇章贡献力量。

“黄强书记在研讨班上的专题辅导,站位高远、内涵丰富,令人深受启发,收获非常大。我们将紧紧围绕防风险、强监管、抓党建和促发展这几项中心任务,坚定信心全面深化改革开放,促进金融业高质量发展,争先进位。”省委金融委员会办公室副主任张义表示,目前,我省地方中小金融机构改革已稳步实施,省属国有金融企业“股权”加“债权”两个板块的改革已初见成效。下一步,要坚持改革思维和守正创新,全力书写好金融“五篇大文章”。做好银企对接和助贷机制建设,对企业的合理融资诉求,做到“有求必应”。引导组织金融机构持续提升金融服务质效,使贷款的门槛更低、成本更低、效率更高。组织更多的企业到资本市场融资,提高直接融资比重。加强金融监管,守护好老百姓的钱袋子。

改革的共识在交流研讨中凝聚,改革的信心在思想碰撞中激发,改革的能力在学习培训中提升。

“此次参加研讨班,进一步学习了习近平新时代中国特色社会主义思想的二十届三中全会精神,聆听了黄强书记的辅导讲话,对党的二十届三中全会有了更深刻的认识和理解,对做好下一步工作也有了更加明确的方向。”长影集团有限责任公司党委书记、董事长庄严表示,将认真学习党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,结合省委十二届五次全会和黄强书记调研长影指示精神,不断推动长影电影主业创作,推进吉林“三地三摇篮”红色文化产业建设,提升长影文化品牌,用精品力作为中国电影诞生120周年、长影成立80周年献礼。

化目标为行动、把蓝图变现实,关键在落实。长春工业大学校长张明耀表示,该校作为一所省属重点工科大学,将深入贯彻党的二十届三中全会精神和省委十二届五次全会部署,始终坚持需求牵引和问题导向,持续深化学校综合改革,重点围绕学科专业建设、教育教学、科技创新、人才评价和学校治理,创新体制机制,促进教育、科技、人才与产业发展深度融合,引领和支撑我省产业高质量发展,把长春工业大学建设成为特色鲜明、优势突出、社会满意、对我省经济社会发展支撑作用显著的高水平应用研究型大学。

句句是改革,字字显决心。大家表示,接下来将认真学习、深刻领会,进一步增强改革思维,提升谋高质量发展、抓改革开放、促全面振兴的能力和本领,当好改革的执行者、行动派、实干家,以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志,奋力书写改革新答卷。

聚改革共识 汇改革合力 ——省管主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十届三中全会精神专题研讨班开班式侧记

本报记者 李抑楠

近年来,安图县立足本地资源优势,通过政策和技术支持,积极引导农民发展人参种植,推动人参产业规模持续扩大。图为两江镇鑫鑫家庭农场的参农在为人参进行烘干处理。

本报记者 丁研 摄



创新驱动 聚智领航

——我省大力推动教育科技人才一体化发展综述(上)

本报记者 李开宇 张鹤

全面建成社会主义现代化强国,教育是基石,科技是关键,人才是根本。近年来,省委省政府高度重视教育科技人才一体化发展,积极统筹推进教育科技人才一体化改革,持续强化人才培养引进机制,依托深厚的科教资源建强平台载体,源源不断激发科技创新动力,一系列科创成果在吉林落地开花——

由中国工程院院士、吉林农业大学教授

李玉领衔申报的《食药菌全产业链关键技术创新及应用》项目,荣获2023年度国家科学技术进步奖一等奖;吉林大学联合中外科学家获得高精度月球表面化学成分分布图;“吉林一号”在轨卫星数量达到117颗;长春光机所自主研发的全球首创双飞翼垂直起降固定翼无人机亮相;东北师范大学固态电池科研成果成功转化,100Ah动力和314Ah储能半固态磷酸铁锂电芯产品在长春正式

下线;吉林大学自主研发的“地壳一号”万米钻机创造了亚洲国家大陆科学钻井深度新纪录……

非一木所能支,少一力则业难成。一项项亮眼的科技成果,是我省加快推进教育科技人才一体化发展的成绩单,更是我省加快教育强省、科技强省、人才强省建设的生动实践。人才是第一资源,更是创新的源泉。

近年来,我省深入实施人才强省战略,人才激励政策持续迭代升级,从1.0版提升到3.0版;出台了人才分类定级评定、安家补贴、子女就业、配偶就业等一系列政策,构建了“1+N”人才政策体系,全力打造英才集聚、英才如林的人才中心,人才政策实施以来,共有1.69万人完成人才分类定级,获益人才累计超过3.6万人次。近两年,吉林省高级职称人才从净流出转向净流入,他们在各自的领域内发光发热,不仅推动了吉林省科技创新和产业升级,也为经济社会发展注入了新的活力。

吉林大学人工智能学院院长宋轩就是一位“归乡人”。

2023年11月,我省相关领导和部门在深圳与当地的知名企业家和优秀吉林籍人才代表进行了座谈交流,并诚挚邀请大家到吉林创新创业、投资兴业、携手发展。(下转第七版)

领导干部要养成读书学习的好习惯

吉时平

重视学习、善于学习,是我们党的优良传统和政治优势。习近平总书记强调:“领导干部应该把学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式,做到好学乐学。”在省管主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十届三中全会专题研讨班开班式上,省委书记黄强要求全省各级领导干部养成爱读书、爱思考的习惯,追求健康生活方式,涵养浩然正气和书卷气。

学习是社会发展的基础。对于领导干部而言,学习直接关系到领导水平的高低、工作方法的优劣、能力素质的强弱。做不到持之以恒的学习,知识会老化,思想会僵化,能力会退化,小则难以胜任领导岗位,大则贻误党和人民的事业。一些领导干部不重视学习,读书太少,谈吐中有俗气没书卷气、有知识缺文化,遇到问题就会感到本领恐慌。领导干部至少要喝下一盆水,才可能说出一碗汤。当前,改革已经进入深

水区,怎样答好进一步全面深化改革这道必答题?最大的底气就是不断学习。

学习要善于挤时间。有的领导干部说自己想学习,但“工作太忙,都在加班加点,没有时间学习”。这都是借口。时间就像海绵里的水,只要挤,总是有的。每天把刷手机时间的一半用在看书上,每周抽出空静心读书,给自己留下独立思考的空间,学而时习之,一定会学有所获、学有所成。同时,要坚持经常在干中学、在学中干,切

忌看似忙忙碌碌,实则不学习、不研究、不复盘,工作能力长期得不到提高。

书要精选精读。读三本书不如一本书读三遍。习近平总书记指出:“在大量书籍中,领导干部应当围绕提高思想水平、增强工作能力、完善知识结构、提升精神境界,选择那些与所从事的工作关系密切、自己爱好和有兴趣的书来读。”要多读那些有真才实学的人写的有真知灼见的书,干什么学什么、缺什么补什么,滋养学识、提高修养、开阔格局。领导干部要带头读书学习,让本地区、本部门书香气息越来越浓,推动“书香机关”建设,营造良好氛围,让干部学有所悟、学有所得,促进观念转变、思想解放,推动能力水平持续快速提高。

导读

存量房贷利率完成批量调降,你的负担减轻了吗

多项税收政策调整!促进房地产市场平稳健康发展

▶▶第六版